


  
   أجب على مايلي: توما درسالسندات المقدمة إليك السياق واعتمادا على   

  موت الأسودـالبترول بال ةتسمي علل سبب .1
 استعمال البترول دولة الاستغناء عن أيلماذا لم تستطع  اشرح .2
 اقترح بديلين للبترول تراھما أحسن منه. مبررا اجابتك. .3
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محاور 
 الموضوع

 الـــــعلامة عــــــــــــــناصر الإجـــــــابة

نقطة) 12الجزء الأول: ( المجموعمجزأة 

التمرين 
  الأول
 

 الملاحظات الناتجة في كل تجربة: .1
 يطفو البترول فوق الماء: -1-التجربة  -
احتѧѧراق البتѧѧرول وتشѧѧكل لھѧѧب مضѧѧيء مѧѧع صѧѧعود : -2-التجربѧѧة  -

 دخان اسود منه
 تفسير الملاحظات  .2

 الماءيطفو البترول فوق الماء لأنه البترول أقل كثافة من  -
احتѧѧراق البتѧѧرول وصѧѧعود دخѧѧان اسѧѧود منѧѧه يѧѧدل علѧѧى ان البتѧѧرول  -

 يحتوي على الفحم 
ذو مصѧѧدر عضѧѧوي  اخѧѧف مѧѧن المѧѧاء صѧѧخر سѧѧائلالبتѧѧرول الاسѧѧتنتاج:  .3

 ويحرر طاقة عند احتراقه.
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 نقاط06

  
 

التمرين 

 الثاني

  

ت ترسѧبيتشكل مѧن بقايѧا العوالѧق النباتيѧة والحيوانيѧة : تشكل البترول .1
مѧع الوحѧل  فتحللѧت بفعѧل  2Oالـ في بحيرات شاطئية فقيرة من غاز 

البكتيريѧѧا اللاھوائيѧѧة إلѧѧى قطѧѧرات بتѧѧرول خѧѧام خѧѧلال ملايѧѧين السѧѧنين 
نتيجة للحركات التكتونية للأرض وتحت تأثير الضغط تھѧاجر ھѧذه و

 القطرات إلى صخور خازنة.

  :خراج واستغلال البترولتاس مراحل .2

 البحث  -

 التنقيب -
 النقل والتكرير -
 ن تحويل البترول:ذكر ثلاث مواد ناتجة ع -
 غاز البوتان -
 البنزين -
 زيوت التشحيم -
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 ختبار الثلاثي الأولالإجابة النموذجية وسلالم التنقيط لا 



  
  

 نقاط) 08الجزء الثاني: الوضعية الإدماجية (
محاور 
 الـــــــــــعلامة عناصر الإجابةالموضوع

المجموع مجزأة المؤشرات المعايير السؤال

 1س

 باعتماد على: موت الأسودسبب تسمية البترول بالـ عليلت -1 الوجاھة
 3و 2السند

0,25   
  
  
  

  نقاط02
  
  
  
 

الاسѧѧѧتعمال 
السѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧليم 

لأدوات 
 المادة

ѧѧود ويѧѧه اسѧѧود لأن لونѧѧالموت الأسѧѧرول بѧѧمي البتѧѧتغلاله  ؤديسѧѧاس

ونقلѧѧه فѧѧي كѧѧل أنѧѧواع التلѧѧوث البيئѧѧي (الجѧѧوي، الترابѧѧي والمѧѧائي) 

كذلك في  ساھمالكثير من الكائنات الحية وي يتسبب في موتوالذي 

 اختلال توازن الانظمة البيئية. يؤدي الاحتباس الحراري وبالتالي

1,5 

 مالانسجا
الѧѧѧربط والتسلسѧѧѧل فѧѧѧي الأفكѧѧѧار واسѧѧѧتعمال الأسѧѧѧلوب العلمѧѧѧي 

 قالصحيح والدقي
0,25 

 2س

 الوجاھة
: الشѧѧرح لمѧѧاذا لѧѧم تسѧѧتطع أي دولѧѧة الاسѧѧتغناء عѧѧن اسѧѧتعمال -2

 0,25 1باعتماد على السند

01,5 
 نقطة

الاستعمال 
السليم 

لأدوات 
 المادة

يعتبѧѧر أھѧѧم  هلانѧѧ تسѧѧتطع أي دولѧѧة الاسѧѧتغناء عѧѧن البتѧѧروللѧѧم  -
 مصدر طاقوي 

01 

 0,25 عدم الخروج عن منطوق السؤال) احترام التعليمات ( الانسجام

 3س

 الوجاھة
مѧع تبريѧر الاجابѧة: راھما أحسѧن منѧه. اح بديلين للبترول ااقتر -3

 باعتماد على مادرست
0.25 

  
  

03,5 
 نقاط

الاسѧѧѧتعمال 
السѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧليم 

لأدوات 
 المادة

 :بديلين للبترولاقتراح 
 الطاقة الشمسية .1
     طاقة الرياح .2
مѧѧن الطاقѧѧات غيѧѧر الملوثѧѧة للبيئѧѧة وغيѧѧر المكلفѧѧة  لأنھمѧѧاالتبريѧѧر:  

                                   وتجدد باستمرار.
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01 

 0,25 احترام التعليمات ( عدم الخروج عن منطوق السؤال) الانسجام

  01 نظافة الورقة وتنظيم الإجابة التنظيم 

  
  

2/1  




